

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXV

Núm. 7.860

Segunda Época

Martes 31 de Octubre de 1933

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Propaganda electoral

Ha sido preciso alcanzar los más encareidos tiempos de la libertad y de la democracia, para que la libertad y la democracia sean más escarnecidas y burladas que nunca.

Al siglo de la libertad y al tiempo de la libertad le ha correspondido, por ende, el predominio de la obligatoriedad.

De este siglo y de este tiempo son el voto obligatorio, el servicio militar obligatorio, el retiro obrero obligatorio, la sindicación obligatoria, el contrato de trabajo obligatorio, la vacuna obligatoria, el ejercicio obligatorio, la escuela única obligatoria, sin prescindir, por consiguiente, del impuesto y la contribución obligatorios y de otra porción de obligaciones que no podrían enumerarse en las corias cuartillas de un artículo periodístico, pero que se tejen y entrelazan de tal manera a la voluntad y a la vida del ciudadano que le absorben por completo toda iniciativa y todo sentido de libre disposición.

No nos extraña, pues, que haya sido en estos días, que más liberales y más demócratas pretenden ser, cuando el gobierno que se ha llamado imparcial y que dice venir a defender la libertad de propaganda electoral, haya puesto a esta libertad una cortapisa tan importante, como la de que no pueda emplear en sus carteles otras frases ni otras expresiones que las del nombre de la candidatura y las de los nombres de los candidatos.

Claro es que esta medida, y eso la hace más antiliberal, se ha dictado contra la propaganda de las derechas que se iba a desarrollar por medio de un nutrido y elocuente carteaje, pero aunque no fuera ese el origen de la prohibición, la arbitrariedad y la injusticia de la misma serían iguales.

Una candidatura no es ni debe ser simplemente una lista de nombres. Si tras esos nombres no va un idealismo bien definido y bien completo, la candidatura será imperfecta e insustancial.

Es, por tanto, lógico que a la propaganda de los nombres, donde quiere que se haga y como quiera que se haga, se acompañe siempre la de las ideas.

Los verdaderos carteles electorales, en todos los países del globo se han acompañado de frases y de programas, y en estos tiempos en que las artes gráficas han prosperado tanto, se han acostumbrado también a acompañar de dibujos y pinturas que sintetizan las ideas.

España será en esto, una vez más, una excepción del mundo civilizado y liberal.

El gobierno ha dado una nueva prueba del pánico que la propaganda de las derechas le infunde, e injustificadamente ha puesto una traba a la propaganda gráfica y a la propaganda escrita de la campaña electoral, que no se halla en las leyes, ni se halla en sus promesas de imparcialidad y libertad para la exposición de todas las ideas.

¿Por qué no se licita decir en la tribuna lo que no es licito fijar en las paredes de las calles?

Precisamente en la vía pública y no en los locales cerrados es donde el proselitismo debe de ejercerse, porque el verdadero proselitismo y el verdadero apostolado deben tener lugar entre los indiferentes y los contrarios, que son los que transitan por la vía pública, y no entre los convencidos y los afiliados que son los que concurren al mitin.

Y aún se comprende que por razones de orden público y por razones de ciudadanía y para no perturbar la vida ordinaria de la población, se prohíbe la propaganda oral en medio de las calles, y eso tiene, en efecto, su precedente en las leyes que así lo previene; pero la propaganda por medio de carteles qué peligro puede tener para el orden público ni qué perturbación puede de reportar a la vida ciudadana?

Miedo y parcialidad son las únicas razones que pueden justificar y abonar este proceder del gobierno.

FERNANDO

Servicio Meteorológico Nacional.

Datos facilitados por el servicio me-

teorológico de nuestra capital.

Presión media del día. 765

Temperatura máxima. 186

Idem mínima. 110

Idem máxima al Sol. 148

Humedad relativa media. 310

Evaporación en 24 horas. 70

Lluvia en 24 horas. 41

Viento dominante. 00

Fuerza en retores por segundo. S.E.

N. bondad. 25

Estado general atmosférico del día. casi despejado

30 a las siete horas:

Ha desaparecido la borrasca del Oeste de Europa y se ha pasado al Sur de Escandinavia y al Báltico.

Aparecen nuevamente las presiones altas al N. E. de Azores acercándose a las costas del N. en Ibérica.

Ha subido el barómetro en toda

nuestra Península en la que se limpia el cielo de nubes. Aun se han registrado algunas lluvias en el N. y cuenca alta del Ebro.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 22° en Al-

geciras y la mín. de hoy ha sido de 3° en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 17° y la mínima de hoy ha sido de 4°.

Tiempo probable hasta el día 31 a las siete horas.

Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejadas.

Resto de España, buen tiempo, poco estable.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verifica do ayer, correspondió el premio al número 89.

Nombramiento

Ha sido nombrado Tesorero de la Delegación de Hacienda de Las Palmas nuestro paisano el oficial de la misma don Diego Godoy Carbonell.

Le felicitamos.

Baile feriado

Mañana, día de los Santos, no solo es fiesta religiosa de precepto, sino también fiesta civil por tener así declarado el Ayuntamiento de esta capital, en uso de las facultades concedidas por Decreto del Gobierno de la República de 28 de Octubre de 1931. Por tanto, el día es inhabil no habrá oficinas públicas y estarán cerrados los Bancos y vaciarán los Tribunales.

De elecciones

Acción Popular

Con el mitin que con éxito indiscutible se celebró en la tarde de ayer en el Teatro Cervantes, ACCIÓN POPULAR ha iniciado su campaña de propaganda oral que se propone seguir, sin interrupción. A este efecto, durante la presente semana se celebrarán mitines electorales en toda la provincia, tomando parte en ellos los propagandistas de ACCIÓN POPULAR de Madrid, don Pedro Rocamora y don Miguel Ángel Llano de la Vega, en unión de otros destacados elementos de Almería.

Para general conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, se hace saber.

1.º—Cuantas personas piensen contribuir al fondo de propaganda electoral, deben entregar sus donativos en las oficinas de ACCIÓN POPULAR, Navarro Rodríguez 16, cualquier día, de nueve de la mañana a doce de la noche.

2.º—Las personas que quieran cooperar con su trabajo personal, bien como interventores, apoderados, donadores de candidaturas, agentes de enlace, rondas voluntarias o cualquier otro trabajo, deben acudir a hacer su ofrecimiento a las oficinas de ACCIÓN POPULAR, lo antes posible; pues no sólo es preciso ir acogiéndolo ya los nombres a los trabajos, sino que dentro de breves días dará principio un cursillo para interventores y apoderados.

3.º—Las oficinas de ACCIÓN PO-

PULAR y sus empleados y directivos,

están en todo momento a disposición de cuantas personas necesiten informes o cualquier clase de datos e instrucciones.

4.º—Todo elector debe comprobar en las oficinas de ACCIÓN POPULAR, si está incluido en el Censo electoral y en qué Colegio tiene su voto, para evitar entorpecimientos el día de las elecciones.

5.º—Teniendo organizado ACCIÓN POPULAR, un servicio especial para ello, se ruega a cuantas personas se hallen impedidas y deseen emitir su voto lo comuniquen con la mayor anticipación posible a sus oficinas, para que los encargados del servicio puedan acudir a su domicilio el día de las elecciones para trasladarlos convenientemente a los Colegios electorales.

6.º—Todas las mujeres que deseen ser acompañadas el día de las elecciones, para emitir su voto, deben ponerlo en conocimiento de ACCIÓN POPULAR, a la mayor brevedad, para que los encargados de este servicio, puedan recogerles y acompañarlas.

7.º—ACCIÓN POPULAR sabe que se trata de coaccionar a las mujeres pa-

ra que no acudan a las urnas el 19 de noviembre, amenazándolas y asustándolas, pero tengan todas presente que con ello solo se persigue que no voten, ya que no sucederá nada, puesto que las autoridades garantizarán el orden en absoluto y ACCIÓN POPULAR tendrá montados serios escenarios especiales para evitar toda clase de incidentes.

Propaganda política

Mitin españolista en Madrid

«Hemos sido engañados por demagogos que invocan al pueblo para servirse de él» (García Valdecasas)

«La República no tiene más misión que la de precipitar la ruina de España» (Ruiz de Alda)

«El régimen democrático humilla e inhabilita a los gobernantes» (Primo de Rivera)

Madrid, 30.

En el teatro de la Comedia se cele-

bró ayer, a las once de la mañana, el anunculado mitin españolista.

Martes 31 de Octubre de 1933

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

POR TELÉGRAFO

POR TELÉGRAFO

Banquete a los oradores de Unión española-lista

No hubo discursos

Madrid, 30.—8 n Se celebró con gran entusiasmo el banquete con que fueron obsequiados los oradores que tomaron parte en el mitin de Unión española-lista, asistiendo trescientos comensales.

El señor Tarduchy leyó numerosas adhesiones.

Dijo que existía el acuerdo de suspender los discursos, pues después del mitin, sólo procede obedecer disciplinariamente las órdenes del triunvirato.

Dió un vibrante viva España, que fué repetido entusiasticamente tres veces.

POR TELÉGRAFO

En la Dirección general de Seguridad

Declaraciones del Sr. Valdivia

Madrid, 30.—8 noche. El director de Seguridad manifestó que en la Puerta de Alcalá un individuo dió un viva al fascio, siendo agredido por un grupo de contrarios que le apalearon, causándole lesiones en la cabeza.

Rápidamente se formó otro bando que defendió al fascista, produciéndose una colisión en la que los grupos contrarios se agredieron a palos y bofetadas.

La llegada de un carro con guardias de asalto restableció el orden, disolviendo a los contendientes.

Anadió el señor Valdivia que habían sido detenidos seis concurrentes al mitin de la Comedia, a los que se les ocuparon pistolas y porras.

Un herido

Aparte otros pequeños incidentes, se dió cuenta de uno sucedido en la terraza del café Lyon D'Or, frente al cual, un grupo que luchaba contra un fascista arrojó una piedra con gran violencia que alcanzó a uno de los parroquianos, causándole lesiones en el ojo derecho.

Sobre la huelga del ramo de construcción

El señor Valdivia, hablando de la huelga del ramo de construcción, dijo que fracasado el Estado liberal, lo sustituirá el Estado totalitario.

Añade que los españoles son partidarios de la acción directa defensiva y ofensiva para conquistar el poder total y crear una España grande, rehaciendo el patrimonio de nuestros padres para entregárselo reconquistado a nuestros hijos. (Grandes y prolongados aplausos).

Primo de Rivera

Pronunció un elocuente discurso, comenzando por examinar el Contrato Social de Rousseau, sobre el cual se crearon los Estados liberales que tiene por base la farra del sufragio. El mejor destino que puede darse a las urnas electorales es romperlas. (Ovación).

El régimen democrático humilla e inhabilita a los gobernantes. Nunca los pueblos fueron menos hermanos que desde que se proclamó el principio revolucionario de la «fraternidad».

La lucha por las mayorías los divide y simbra los mayores odios. Combate la libertad económica liberal que se reduce a la libertad de morir de hambre. (Ovación).

Combatir al socialismo que ha secado las almas del pueblo.

Describe el carácter del pueblo español al que no ha llegado todavía el veneno socialista y recuerda al Cid, gran vasallo para un gran señor, como lo sería el pueblo español si lo tuviera. A encontrar el gran Señor de España vamos, pero Señor que no se nos pueda morir. (Ovación).

Este movimiento es un antipartido y más allá de su destino a partidos ni a clases. Afirma que la patria es una unidad total con unidad de destino y el Estado el órgano autoritario al servicio de esa unidad indivisible que es la patria. (Ovación).

Dice: queremos que desaparezcan los partidos políticos. (Ovación).

Luego afirma que en el nuevo Estado no hay convidados ni zánganos, que la Religión es la clave del arco de la patria y que España aspira a recobrar el sentido universal de su cultura. Si esto ha de lograrse por la violencia, no retrocederemos ante la violencia. Cuando se ofenda a la patria y a la justicia la reacción de hombres no es la dialéctica, sino los puños y las pistolas. (La ovación estremeció a largo rato).

Termina diciendo que la bandera está izada, y que el triunfo de ella no saldrá de las elecciones—atmósfera de taberna al final de una noche de crápula—sino que se logrará fuera. Ellos estarán en la calle, armados al brazo, sintiendo en las entrañas la alegría del amanecer. (Ovación que dura hasta que el orador sale del teatro).

El mitin terminó con absoluto orden.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatavas

POR TELÉGRAFO

POR TELÉGRAFO

Grandioso mitin tradicionalista

Ante una inmensa concurrencia se desborda el entusiasmo oyendo el brillante discurso del Sr. Pradera

Pamplona, 30. Conforme se había anunciado, en el pueblo de Villalba se celebró un grandioso mitin tradicionalista.

Asistieron numerosas representaciones vascas, navarras y aragonesas, formándose una enorme concurrencia.

Después de celebrarse una misa se bendijo la bandera de las Margaritas.

El mitin

El mitín de ayer en Cervantes

El primer acto de propaganda derechista fué un éxito rotundo

El teatro se vió totalmente ocupado por el público, que demostró su entusiasmo por la causa de las derechas

En marcha

No necesita el mitín de derechas celebrado anoche en Cervantes de elegantes ponderaciones que hagan resaltar su importancia. Dan la medida de ésta los esfuerzos desmesurados que las izquierdas hicieron durante todo el día para restar público al acto, por procedimientos infecuos ya en tiempos como los actuales, en que las clases conservadoras o de orden aprestáse a la defensa de sus ideales: pascuines amenazadores, rumores alarmantes, despliegue de fuerzas, toda la piratería efectista que ya no asusta ni a los más medrosos y que rápidamente se convierte en humo.

El mitín de Acción Popular celebra ayer, primer acto de propaganda electoral que las derechas de Almería han organizado, aparte de su indudable transcendencia política, además del éxito rotundo que fué para sus organizadores, tuvo un significado que conviene resaltar: la cordial unión de todos los elementos de orden, dispuestos a actuar disciplinadamente frente al enemigo común. De esta consolidadora reacción ciudadana fué una prueba viril el mitín de ayer, en el que hubo tempestades de aplausos para los oradores que con gran elocuencia glosaron el lema de Acción Popular y la repulsa más energética para los cuatro desventurados que con sus interrupciones —adecuadamente contestadas— trataron de restar brillantez al acto.

Después del cual, tenemos motivos más que fundados para abrigar la esperanza de que las próximas elecciones serán la primera batalla que las derechas almerienses ganen a sus enemigos que son los de Dios y de la Patria.

Prejuicios

Puede decirse que fué ayer tema de todas las conversaciones la celebración del mitín derechista.

—Nadie se preocupaba de otra cosa. En cafés y centros no eran otros los comentaristas que animaban las tertulias.

Y destacándose como sistema de lo que después habría de significar el más rotundo éxito, la animación y entusiasmo en el Centro de Acción Popular, donde desde las primeras horas de la mañana no cesaron de llegar peticiones de localidades.

El teatro Cervantes, escenario escogido para el acto, se vio rápidamente atestado desde mucho antes de la hora de comenzar.

Butacas, palcos, plateas y localidades altas ofrecían la sensación de un extraordinario acontecimiento, tan extraño en su relación con la política como no hayamos presenciado jamás en nuestra ciudad.

Nuestras bellas paisanías, en tan crecido número como era de esperar dada la significación del acto, mostraron ayer, una vez más, su decisión cuando de defender los intereses patrios se trata; y a ellas se debe la nota más animosa y consolidadora en estos tiempos de infiernos.

Circundaban los palcos del coliseo unos rótulos en los que aparecían los postulados de Acción Popular: Religión, Patria, Familia, Orden, Trabajo, Propiedad.

Presentación de los oradores

Una atronadora ovación, tributada por el público puesto en pie, acoge a los oradores y elementos de Acción Popular que ocupan asientos del escenario.

Hecho el silencio, usa de la palabra el candidato a diputado y presidente de Acción Popular, don Lorenzo Gallardo Gálvez, al que se recibe con una ovación cerrada durante varios minutos.

Comienza el señor Gallardo haciendo resaltar el honor que para él significa la iniciación del Acto y la presentación de los eficientes oradores que han de sucederle en el uso de la palabra.

Expone la imposibilidad en que se ha encontrado el señor Salomón para acudir, y agrega que ha de irse a hacerlo en breve para dar una conferencia.

Alude a los sucesos que originaron el movimiento cristalizado en la creación de Acción Popular, recordando cómo unos cuantos hombres de buena voluntad se lanzaron a la empresa para agruparse bajo el lema que es postulado de la referida organización derechista.

Pasa a enumerar aquellos sucesos y señala la triste época en que ardían las iglesias y conventos, desaparecían joyas de arte y se mataba impunemente en las calles por pistoleros que más tarde no tuvieron inconveniente en asir mar que se les había pagado con cinco duros su crimen.

Añade a la promulgación de leyes la cas y combate duramente la disolución de la gloriosa Compañía de Jesús, a la que España debe tantos progresos.

Glosa el lema Patria y se muestra partidario de una patria única en la que no sean posibles las persecuciones ni las humillaciones que hicieron triunfar los últimos años de goberno.

Afirmó que en este primer acto de Acción Popular conviene recordar que fueron causantes de todas las desgracias que se han sufrido, los mismos que

ahora se presentan a pedir el voto en nombre de unas derechas a las que ellos persiguieron y trajeron de destruir.

(Ovación).

Expone que de las derechas auténticas dependerá que el día 19 de noviembre, fecha memorable en los fastos de la historia de España, siga la política de persecución ignorimina o seamos los españoles lo que siempre hemos sido: hijos de hidalgos y cada hidalgo un caballero.

Se refirió a continuación a las mujeres, a las que dijo que por ser la primera vez que van a votar, de ellas de pendrán principalmente los destinos que la historia reserva a España. De ellas dependerá la salvación de los principios que son esenciales en la vida y prosperidad de nuestra nación.

Se dirige después a los obreros, a los que dice que no es patrimonio de las izquierdas ni de los socialistas reivindicar sus aspiraciones justas.

A los obreros se les derán cuantas aspiraciones legítimas les sean precisas; serán tratados a igual que los patronos, y a ambos se les exigirá el cumplimiento de sus deberes, con la consecución de sus derechos.

Con relación a los estatutos expuso que Acción Popular aspira a que, sin que España deje de ser regionalista, sea la patria gloriosa que nos llevó a la conquista de un nuevo mundo.

Dice que España contantemente ha dado unas libertades y unas prerrogativas y unos ingresos a una región que ahora responde a tanta benevolencia con un ridículo fascio que trata de conquistar España, si en España no hubiera hombres dispuestos a defendiera.

Termina pidiendo a todos defendan el lema de Acción Popular, que no se trata de un lema de hombres ni de partidos, sino de unas ideas que, una vez recogidas en las Cortes, hagan desaparecer las ideas disidentes para evitar que sigamos viviendo como vivimos con ostensible vilipendio.

El discurso del Sr. Gallardo ha sido subrayado con una larga ovación.

Siguidamente el Sr. Gallardo presenta a los oradores, en primer término don Luis Giménez Canga-Argüelles, del que dice es hombre que, tras de haber ostentado destacados puestos y altos cargos vino a Acción Popular como un soldado de filas a luchar por el engrandecimiento de España.

Presenta después a los señores Cano Lechuga y Navarrete, dos brillantes oradores de Acción Popular de Madrid, que trabajan denodadamente por la causa recorriendo España en incansable labor de propaganda.

Don Luis Giménez Canga-Argüelles

Al levantarse el señor Giménez es acogido con una larga ovación.

Comienza dedicando un elogio a los batalladores propagandistas que, sin reparar en los peligros y dificultades de su misión, inician una cruzada nacional en defensa de los principios básicos de toda nación civilizada, que son los principios contra la plaga de sanguijuelas que chupan la sangre nacional; contra los escribas y fariseos (desde el galíndez surge una interrupción que provoca protestas generales, restableciéndose el orden inmediatamente entre los aplausos del público al orador).

Este continúa su discurso diciendo que no le preocupan las interrupciones, pues viene a cumplir con su deber y dirá lo que tenga que decir pase lo que pase y ocurra lo que ocurra.

Alude a la conocida frase histórica de: radicales a defenderte —Claro que no eran estos radicales de ahora —agrega— sino los verdaderos radicales, y dice que también es llegado el momento de defenderse.

Dirige un llamamiento a los hombres de derechas, a las personas de orden, a los agrarios y a los parradores de Almería, invitándoles a unirse en un fuerte abrazo, en un frente único para defender los intereses morales y materiales y el imperio de la razón maltracha.

Dice que la situación es gravísima, a pesar de que los ministros de la Gobernación pretendan hacernos creer vivimos en una Arcadia feliz.

Expone que los maestros que todos tenemos más o menos directamente son sencillamente el producto natural del desgobierno en que vivimos.

Se refiere a la ruina que pesa sobre la agricultura y dice que los contribuyentes no pueden seguir aguantando las cargas que les abruma.

—La tierra —dice— de la que salen los millones para pagar a esa legión de empleados inútiles con sus dietas y eufuentes, ha sido maltratada por la reforma agraria que quitó la confianza y el estímulo legítimo, causó el desorden en el campo y aumentó el número de los obreros perdiendo.

Expone que las leyes disparatadas han servido únicamente para crear envidias y corporaciones en las que cien

sueños fabulosos y más de cuatrocien- tos empleados con honorarios de gran escala.

—Uno del público: —Y los obreros muriéndose.

—Efectivamente —contesta el orador— los obreros muriéndose y los oligarquias socialistas dándose una vida de fastidiosidad indignante.

Sigue hablando del agobio que pesa sobre la agricultura y dice que don Marcelino Domingo, ministro de Agricultura, es la causa de este resurgimiento alentador que acabará con los que han labrado la ruina de España.

Ataca a los demagogos y revolucionarios que al frente de las masas se deshacían en amenazas para luego, cuando la sociedad, consciente de sus derechos, las derrotó, conformarse humildemente y hasta ponerse al servicio de la defensa del orden social.

Resalta que ese mismo mal que no es la causa de este resurgimiento alentador que acabará con los que han labrado la ruina de España.

Ataca a los demagogos y revolucionarios que al frente de las masas se deshacían en amenazas para luego,

cuando la sociedad, consciente de sus derechos, las derrotó, conformarse humildemente y hasta ponerse al servicio de la defensa del orden social.

—Combate a los que dieron lugar a los acontecimientos que lamentamos todos, con su vida cómoda y contraria a la intervención en la cosa pública y que hoy son los primeros en reclamar lo que entonces no trataron de conservar.

ni con una sola peseta ni con el más mínimo sacrificio.

Resalta que ese mismo mal que no es la causa de este resurgimiento alentador que acabará con los que han labrado la ruina de España.

Ataca a los demagogos y revolucionarios que al frente de las masas se deshacían en amenazas para luego,

cuando la sociedad, consciente de sus derechos, las derrotó, conformarse humildemente y hasta ponerse al servicio de la defensa del orden social.

—A este respecto recuerda a los colaboradores socialistas de la Dictadura y a los que hoy siguen en las comisiones gestoras y ayuntamientos, calificándolos de verdaderos pacifistas.

Agrega que ya no asustan a nadie, y que las derechas, sin jactancias y sin baladronadas, sabrán contestar adecuadamente a sus manejos.

Pasa a ocuparse del principio de autoridad derrumbado y dice que se logró dividir a los españoles en dos clases: la de los favorecidos con bula para hacer cuanto les viniera en gana, y la de los perseguidos, a los que no se toleraba ni moderadamente el ejercicio de los derechos del hombre, por la única razón de que eran personas de orden.

Trata distintos extremos del problema uvero y demuestra a con datos y por menores cómo ha sido menospreciado por los gobernantes.

Protesta de la destitución del último delegado enviado por el ministerio a la Cámara Uvera, cuando su gestión estableció a punto de poner en claro enormes abusos cometidos en aquel organismo.

Dice que la obsesión de los gobernantes ha sido en estos últimos años la persecución religiosa y la persecución de la propiedad.

Trata ampliamente de la libertad de enseñanza y del derecho de los padres para educar a sus hijos religiosamente, derecho que la monstruosa ley trata de impedir, pero obligándolos a los católicos a pagar la enseñanza laica, es decir antirreligiosa.

Una salva de aplausos acoge las últimas frases del orador, que es muy felicitado.

El señor Cano Lechuga

El señor Cano Lechuga, al que se acoge con nutritivos aplausos, comienza su discurso haciendo unas leves advertencias al público.

—Aconseja en primer lugar que si alguien interrumpe nadie se alarme, sino que cada cual permanezca tranquilamente en su asiento, para que sepas los interruptores que con la mirada serena sabemos mantener el

silencio.

—Pone de relieve el cinismo con que se dice que la crisis de España

se debe a la crisis mundial, cuando el hecho cierto es que los gobernantes la fomentaron por todos los medios: fomentando el desorden en las fábricas, excitando al obrero contra el patrono y llevando la devastación y la ruina a los campos.

—Se declara partidario de una autoridad preparada y capacitada que ampare y defienda los derechos de todos. Una autoridad que sepa impedir los desmanes y los atropellos de legítimos intereses, partan de donde partan.

Termina exponiendo que con tesón y perseverancia en el civismo de que tanto se alardea y tan poco se practica y todos unidos por un abrazo fraternal, hay que estar dispuestos en las próximas elecciones a quemar el último carlote, a ir a todos los sacrificios para cumplir como buenos hijos de esta bendita tierra almeriense.

Una salva de aplausos acoge las últimas frases del orador, que es muy felicitado.

El señor Cano Lechuga

El señor Cano Lechuga, al que se acoge con nutritivos aplausos, comienza su discurso haciendo unas leves advertencias al público.

—Aconseja en primer lugar que si alguien interrumpe nadie se alarme, sino que cada cual permanezca tranquila en su asiento, para que sepas los interruptores que con la mirada serena sabemos mantener el

silencio.

—Pone de relieve el cinismo con que se dice que la crisis de España

se debe a la crisis mundial, cuando el hecho cierto es que los gobernantes la fomentaron por todos los medios: fomentando el desorden en las fábricas, excitando al obrero contra el patrono y llevando la devastación y la ruina a los campos.

—Se declara partidario de una autoridad preparada y capacitada que ampare y defienda los derechos de todos. Una autoridad que sepa impedir los desmanes y los atropellos de legítimos intereses, partan de donde partan.

Termina exponiendo que con tesón y perseverancia en el civismo de que tanto se alardea y tan poco se practica y todos unidos por un abrazo fraternal, hay que estar dispuestos en las próximas elecciones a quemar el último carlote, a ir a todos los sacrificios para cumplir como buenos hijos de esta bendita tierra almeriense.

Una salva de aplausos acoge las últimas frases del orador, que es muy felicitado.

—Refiere a los obreros y dice que han sido engañados por aquellos que les alucinaron, dejándoles en la ignorancia de que en la doctrina católica tememos como en ninguna otra su verdadera regeneración.

Expone la conducta socialista en gañando con falsas promesas a los obreros, que después habían de dejar en las calles ochocientos heridos y trescientos setenta muertos.

Recuerda la tragedia de Casas Viejas y tantos otros sucesos dolorosos.

doctrina de Jesucristo sacrificándose y entregando su sangre por la redención de la humanidad.

—Agrega que es necesario persuadir los obreros de que la verdadera doctrina es la cristiana, que va más allá en orden a la salvación de los obreros que todas las personas que sólo los utilizan para encumbrarse y abandonarlos después.

Alude al sacrificio que ha de realizarse para ganar la batalla que se ha de decidir el día 19 en las urnas.

Termina exhortando a hombres y mujeres a luchar, aquéllos con valentía y éstos como leones, para que de una vez para siempre acaben los engaños, las persecuciones y los desgobiernos y surjan los principios del lema: Todo por Dios y por España.

El señor Navarrete

El señor Navarrete, al que se tributa una ovación cerrada, comienza justificando la ausencia del señor Salmon, que no se creyó autorizado para abandonar el puesto de honor que ostenta en la propaganda en la provincia de Murcia; y dice que así como en lo militar los puestos se sustituyen por orden inmediato, ha correspondido a él sustituirle.

Alude a los lemas de Acción Popular escritos en los lienzos que rodean a los palcos y dice que son como un guion al que puede ajustarse en su discurso.

Dice que este primer acto de derechas organizado en Almería servirá para dar patente de vitalidad a los elementos de orden almerienses; patente de vitalidad —agrega— de unos principios inextinguibles.

Apunta que la segunda finalidad del acto es la de presentar a los canadienses.

de la degradación moral sin reparar en el pudor ni en la vergüenza porque se pierde todo ello.

Habla del orden y dice que es en primer lugar el mantenimiento de un principio de autoridad que interesa igualmente a todos para establecer la posibilidad de mejorar.

Se refiere a las propagandas socialistas y expone que no se preocupan las derechas ni las desasosiegan, porque su práctica ha demostrado claramente que no eran nada más que engaños.

Afirmó que las derechas se han puesto en pie y cita el ejemplo de una provincia como la de Jaén donde los socialistas tenían un gran predominio y han bastado ocho meses para que la reacción sea verdadera avalancha hacia los principios que propugna Acción Popular.

Con referencia al trabajo, manifiesta que las derechas lo quieren y lo defienden paladina y practicamente; pero un trabajo como Dios ordenó.

Recuerda el precepto evangélico que dice: ganarás el pan con el sudor de tu frente; pero no con el sudor de tus esclavos.

Añade que el trabajo ha de ser para todos; para los que vivían en la comodidad y en la molicie; para los propietarios; para los obreros ya que no es posible que nadie viva en el ocio.

Afirmó que este principio será llevado por las derechas a la práctica más tarde o más temprano, porque más tarde o más temprano la gobernación de España será de las derechas.

Expone que si alguien se olvidara de su deber, por alto que esté, se le hará cumplir a la fuerza.

Establece una comparación entre la doctrina marxista que propugna por la lucha de clases y la doctrina cristiana que lucha por la comprensión y el acuerdo entre obrero y patronos.

—Con esta última—dice—el bueno, el trabajador ganará más y el malo se hundirá, pues que no es justo que viva a expensas de los que trabajan.

Resume exponiendo que todo lo que proponen los postulados de Acción Popular no es cosa que se vaya a conseguir por arte de magia; la destrucción ha sido muy honda y la reconstrucción es lógico que sea lenta.

Se refiere a las elecciones y dice que hay que ganar la batalla en las urnas, pues ahora no sucede como antiguamente, que bastaban unas firmas en blanco de las actas s no que hay que ir a votar.

Aconseja para poder lograr una propaganda eficaz y unos resultados positivos la aportación de todo sacrificio.

Al referirse el orador a las cantidades recaudadas en Madrid para la propaganda electoral, es interrumpido por uno del público de galinero diciendo que ese dinero debía de ser para los pobres. El señor Navarrete le replicó que para los pobres por este medio. Y cita casos en que los elementos de Acción Popular han cotizado para socorrer a los menesterosos.

Termina dirigiendo un llamamiento apremiante a las clases poderosas para que den cuanto haga falta, no con objeto de que les sea agradecido, sino para contribuir a la lucha sin la cual no hay victoria posible.

El Sr. Navarrete que durante su discurso había oido prolongadas ovaciones escucha al final una salva de aplausos.

Recomienda salir con el mayor orden.

Sin incidentes

No obstante los esfuerzos realizados por algunos grupos de jóvenes extremistas para perturbar el orden a la salida del mitín no lograron sus deseos. La salida del teatro se hizo con todo orden sin que ocurriera el menor incidente.

Los actos en Cuevas del Almanzora y Vera

En el día de ayer y antes de su llegada a Almería los propagandistas de Acción Popular dieron mitines en Cuevas del Almanzora y en Vera, en los que tomaron parte también los candidatos señores Galdor y Giménez Canga Argüelles y el presidente de Acción Popular de Vera, don Miguel González Ramírez.

Ni el espacio ni el tiempo de que disponemos nos permiten dedicar más extensión a la reseña de esos actos en los que sabemos reinó el mayor entusiasmo.

BARCELONA

Arrojan una bomba a un alma cen de maquinaria

Barcelona, 30.—A las once de la mañana explotó una bomba en el alma cen de maquinaria agrícola situado en el Paseo de Gracia.

El aparato fué arrojado al interior del almacén por unos desconocidos que rompieron las vidrieras del escaparate.

La enorme explosión sembró gran alarma y produjo daños incalculables. El atentado se relaciona con el conflicto de la extracción de arenas.

Profesor de francés

Lecciones a domicilio.

Método teórico y práctico.

Honorarios módicos.

Razón: Papelería Inglesa, Avenida

POR TELEGRAPHO Por los Ministerios

En Gobernación

Clausura del Congreso de la lucha contra el cáncer.-Tranquillidad. Sobre el mitin maurista en Calahorra.-Los actos de Valencia.

Madrid, 30.8.—El ministro de Gobernación recibió a los periodistas, como de costumbre, en su despacho oficial.

Manifestó que había asistido a la sesión de clausura del Congreso de lucha contra el cáncer.

Dijo que el día de ayer, a pesar de las activas propuestas políticas, transcurrió con absoluta tranquilidad, incluso durante el mitin fascista donde el orden fue completo.

Antes del mitin fueron detenidos varios agitadores que llevaban pistolas y porras.

El señor Rico Avello quitó importancia a lo ocurrido en el mitin maurista de Calahorra.

Aunque el señor Maura se disgustó por las interrupciones, éstas se debieron a que hubo pocas localidades y después de ser totalmente ocupadas por los invitados, se abrieron las puertas del local dejando entrar a los aborrotadores.

—La culpa—añadió el señor Rico—fué del comité organizador del acto. Las censuras del señor Maura contra el gobernador son por tanto injustas.

Se refirió a los actos celebrados en Valencia con motivo de la velada necrológica en homenaje a Blasco Ibáñez.

Desmintió, por último, los rumores de huelga general con motivo del paro del ramo de construcción y afirmó que se llegaría a un acuerdo.

En Trabajo

Una nota sobre el conflicto de dependientes de uso y vestido

En el ministerio de Trabajo facilitaron una nota diciendo que había entregado al ministro una ponencia con las bases propuestas por los dependientes del ramo de uso y vestido.

Se espera que en la próxima semana quedará solucionado el conflicto.

PROVINCIAS

POR TELEGRAPHO

Quinientas mil pesetas para los damnificados con motivo de las tormentas

San Sebastián, 30.—El ministro de Instrucción señor Barnes recorrió las regiones damnificadas con motivo de los temporales últimos.

El señor Barnes ha anunciado que en vista del desastre, el Estado contribuirá con quinientas mil pesetas a la suscripción abierta.

Concejal comunista detenido

Málaga, 30.—Por haberse ocupado un revólver, fué detenido ayer el concejal comunista Andrés Rodríguez.

Aborrotos en un cine

En el cine Goya, durante la proyección de una película en la que

Jerónimo Farré

Ag. i co de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en séminarios categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y sujetarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravedades que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en ALMERIA, los días 7 y 8 del mes de Noviembre, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL CONTINENTAL.

En BERJA, el día 9, en el Hotel Sur de España.

En VERA, el día 13, en el HOTEL SIGLO XX.

En MADRID, en GABINETE ORTOPEDICO, Calle Marqués de Valdeiglesias núm. 5.

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur

Para el BRASIL

y BUENOS AIRES

El magnífico vapor «ALSINA», saldrá el día OCHO de Noviembre, adentrando cerca en Cámara Frigorífica y en bodega ordinaria, para SANTOS, RÍO DE JANEIRO y BUENOS AIRES.

La carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación.

Para más informes, a sus Agentes,

HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en A

desfile los fascistas, se siguen protestas, pero detenidas por la mano con una enorme

suspense.

Vigo, anuncia, quedando i en todas las

Hasta shu- do incidentes.

Un auto atropel- na ocu-

Ferrol, 30.—Esta rri un sensible acci- causado gran consternación.

Un auto que se diri- gía a causa de llevar ex-

travarios comenzó la e tránsitos, los servicios han sucedido

Un auto atropel- na grupo de niños

Ferrol, 30.—Esta rri un sensible acci- causado gran consternación.

Un auto que se diri- gía a causa de llevar ex-

travarios comenzó la e tránsitos, los servicios han sucedido

Un auto atropel- na grupo de niños

Ferrol, 30.—Esta rri un sensible acci- causado gran consternación.

Un auto que se diri- gía a causa de llevar ex-

travarios comenzó la e tránsitos, los servicios han sucedido

Un auto atropel- na grupo de niños

Ferrol, 30.—Esta rri un sensible acci- causado gran consternación.

Un auto que se diri- gía a causa de llevar ex-

travarios comenzó la e tránsitos, los servicios han sucedido

Un auto atropel- na grupo de niños

Ferrol, 30.—Esta rri un sensible acci- causado gran consternación.

Un auto que se diri- gía a causa de llevar ex-

travarios comenzó la e tránsitos, los servicios han sucedido

Un auto atropel- na grupo de niños

Ferrol, 30.—Esta rri un sensible acci- causado gran consternación.

Un auto que se diri- gía a causa de llevar ex-

travarios comenzó la e tránsitos, los servicios han sucedido

Un auto atropel- na grupo de niños

Ferrol, 30.—Esta rri un sensible acci- causado gran consternación.

Un auto que se diri- gía a causa de llevar ex-

travarios comenzó la e tránsitos, los servicios han sucedido

Un auto atropel- na grupo de niños

Ferrol, 30.—Esta rri un sensible acci- causado gran consternación.

Un auto que se diri- gía a causa de llevar ex-

travarios comenzó la e tránsitos, los servicios han sucedido

Un auto atropel- na grupo de niños

Pescadería LA MARINA

Visite usted hoy esta casa y será su cliente segura.

Instalación confortable. Máxima garantía de higiene. Pescados rigurosamente del día

No se olvide: CONDE OFFALIA, 7.—Teléfono, 1-1.—Servicio a domicilio

Dos entradas de pescado diarias: A las 9 de la mañana y a las 5 de la tarde

Folletones de "LA INDEPENDENCIA"

Almería en las guerras civiles de Granada

Por F. Castro Guisasola

sabe que por una carta, firmada de su real nombre, le envió a mandar que le degollasen, y para eso le envió su Mizuar, el cual llevaba así mismo un memorial, firmado de su real nombre, en que iban puestas ciertas personas que habían de morir, y el primero de ellos era el infante, y así se hizo. Habed, Señor, paciencia.» Respondió entonces el rey:

«Mi hermano quiere que yo le dé gracias, porque me salvó mi hijo de la muerte. Tráigamelo, que yo se lo pagaré.» A esto tornó a repli- car el Alguacil con juramento que «la verdad era que su hijo era muerto, y que no lo podía ver hasta el gran día del Juicio. Oíste esto por el rey, comenzó a decir llorando y dando grandes voces: «Nunca tan grande maldad se vio, mi tío degolló a su sobrino, mi tío creyó que tal

Así se canceló la insurrección de Almería.

Y, perpetrada tan dura justicia, El Zagal y el Mizuar regresaron a Granada.

«Pasados seis meses poco más o menos (voy a terminar este relato transcribiendo literalmente a Hernando de Baena) el rey Abel Hasan (acordándose sin duda de la gracia y hermosura de su hijo Yusuf y sintiendo re ofiar vivamente su afecto paterno) tomó un día un pañuelo suyo y dijo: «Anda, ve a mi hermano, y dile que digo yo que me traiga acá a mi hijo, que tengo muy gran deseo de verlo. El pañuelo fué al infante, y el infante respondió: «Dí a Su Alteza que qué es lo que me envía a decir.»

POR TELÉGRAFO

TOROS

En Madrid

Paco Bernal herido de gravedad

Madrid, 29-11 mañana. Con regular entrada celebróse la novillada suspendida el domingo anterior a causa de la lluvia.

Niño de la Estrella en el primero, estuvo bien con el capote.

Con la muleta hizo una faena superior, metiendo de media estocada en las agujas. (Ovación).

Pasó a la enfermería, de donde no volvió a salir.

Padece contusiones en el pecho y fémómenos en la pléura, de pronóstico reservado.

El Soldado se luce en quites en el segundo al que le hizo una faena inteligente. Mató de una tendida.

Paco Bernal en el tercero estuvo muy bien con capote y muleta.

Resultado cogido, pasando a la enfermería con una cornada en laingle izquierda que dejó al descubierto la femoral. Prónostico dífice. El diestro ingresó en el sanitario de Villa Luz.

El Soldado arrolló a este toro de media y un deseo. Este se deshizo de los toros que quedaban como pudo, pero con mucho valor y voluntad, por lo que fue muy aplaudido.

En Barcelona

Los novillos de Trespalacios resultaron ganados. Perdió quedó bien y superior, cortando una oreja.

Curro Caro cumplió.

En Sevilla

Corrida de la Prensa.- Rayito herido

Se ha celebrado la anunciana corrida de la Prensa, con ganado de Palomares que resultaron buenos.

Rayito estuvo valiente. El cuarto toro lo cogió, sufriendo una cornada en el muslo izquierdo.

Perla y Pelincho fueron ovacionados.

Zaragoza

Con novillos de Villa, que resultaron bravos.

Vallespin quedó bien.

Bartolome Guinda superior saliendo en hombros.

Puerto Santamaría

Se ha celebrado la anunciana novillada, corriendo ganado de Domeca, que corrió bien.

Carrascalín de Málaga, quedó bien, cortando oreja.

Niño del Matadero, bien.

Venturito, estuvo superior. Le concedieron una oreja.

En Valencia

Con toros de Dernauque, que resultaron bravos, se celebró la anunciana corrida.

Niño de la Palma estuvo toda la tarde muy bien.

Enrique Torres y Pinturas también estuvieron muy bien.

En Lorca

Los novillos de Ramírez, resultan bravos.

Julian Marína, bien, siendo orejeado.

Ramón Martínez, estuvo superior, siendo ovacionado y cortando orejas.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Antonio Navarro Martínez y Fernando Vizcaíno Abad.

Matrimonios: Ninguno.

Pródigo

La Delegación Marítima de Almería ha presentado un escrito en la secretaría del Ayuntamiento para que se proceda a la busca y captura del inscripto Antonio Clares Rueda.

Pérdida

Francisco González López denuncia el extravío de los décimos de lotería del número 6044, para la jugada del día primero de Noviembre.

Escándalo

José Ortiz Marín denuncia a Juan José Salmerón, por insultos y escándalo.

Malos tratos

Juan José Salmerón Reyes denuncia a José Ortiz Marín y a un hijo de éste por malos tratos de obra.

Agravio

Francisco Soler Quesada fué asistido en la Casa de Socorro de una herida leve, que se le produjo un tal «Nicolás».

La «Enriqueta»

La Guardia de Seguridad presenta a Enriqueta Rodríguez Alcántara, porque en la plaza del mercado la vieron con un pollo cuya procedencia no supo justificar incurriendo en contradicciones.

Sustacción

Felipe del Agüila Aranzana denuncia que durante la noche pasada le han sustanciado, un saco de simeante de patatas, que valora en 25 pesetas.

Le roban y le a menaza

Dolores Rodríguez Jiménez denuncia a un señor llamado Juan por haberle amenazado de palabra, al pedirle el importe de la mensualidad que es de 35 pesetas.

Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Viñas Pérez.

Centroluz

Exclusiva de Ganz Ibérica S. A. E. Grupos electro bombas para riegos, Motores Diesel y a gasolina, Turbinas, Alternadores, Transformadores, Condensadores.

Avenida de la República, 21.—Teléfono 2-9-5.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de la causa

núm. 107 del año 1933, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de hurto.

Abogado, señor Viciana.

Procurador, señor Escobar.

Vista de la causa núm. 222 del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones.

Abogados, señores Pérez y Viciana.

Procuradores, señores Manrubia y Vicafino.

—Idem francés «Asnilion», con idem idem.

—Idem suizo «Alttemburgo», con fruta.

—Idem alemán «Pfaffenbach», con idem.

Vida R

Santos

Santos Amílcar, mártir fango, obispos Quintín, La misa y o de Todos los morados.

Santos Narciso y Antonino y Wol

son de la Vigilia ritos simples y co

Santos miércoles

La Fies Juan, ob

Severín La misa doble de primera clase y color

Ibiles Circulares

San Pedro. Sfiesta a las ocho, la misa mayor a e y el ejercicio de la tarde comienzan a cinco.

Todos los días, a excepción de los festivales, se celebra una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió la Corporación Municipal en segunda convocatoria.

Preside el señor Sánchez Moncada

y asisten once concejales.

Aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Fallos del Tribunal Económico Administrativo provincial en la reclamación de don José Sánchez Entrena sobre cañones.

Se acuerda de conformidad con el fallo.

— Expediente a instancia de don Moisés Mellado sobre instalación de un motor en la casa número 1 de la calle de Campomanes.

Queda aprobado.

— Escrito de Juan Ubeda Ortega solicitando la adquisición de una faja para su hija enferma.

Se acuerda acceder a lo solicitado.

— Informes de las Tenencias de Alcalá sobre vecindad.

— Oficio del presidente de la Sociedad Atala solicitando trabajo o un subsidio.

Se pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

— Informes de las comisiones de Oritto, Agua y Beneficencia.

Figura entre ellos la provisión de una plaza de practicante de la Beneficencia y como los concejales no se ponen de acuerdo sobre el procedimiento se somete a votación acordándose se haga por oposición.

— Moción de la Alcaldía - Presidencia sobre pago de libros de texto a estudiantes pobres.

Queda aprobada.

Cedraron después otros varios asuntos de escaso interés y se levantó la sesión.

Correo de la provincia

Adra

Reclamado detenido

La Guardia civil detuvo a Joaquín Vergas Sánchez, que se hallaba reclamado por el juez.

Fue ingresado en el arresto municipal y puesto a disposición de la autoridad reclamante.

Serón

Detención de un reclamado

Por orden del juez fué detenido por la Guardia civil Eusebio Domenech Martínez, para cumplir condena por el delito de riña.

Ingresó en el arresto municipal.



**Cuide usted
su estómago**
porque es la base de
su salud

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Dr. DOMINGO ARTES GURRUA

Aparato digestivo.
Gran instalación
RAYOS X

Consulta: De lunes a viernes de 10 a 1 y de 3 a 5
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Lea V. todos los días
“La Independencia”

DEPORTES

Los campeonatos regionales

Madrid, 30.-11 mañana.

Resultado de los partidos de fútbol celebrados el domingo en toda España.

En Madrid.—El Athletic venció al Betis de Sevilla por 4 a 0.

El Nacional batío también al Valladolid por 2 a 1.

En Sevilla.—El Madrid venció al titular por 2 a 0.

En Vitoria.—El Alavés derrotó al Baracaldo por 3 a 1.

En Bilbao.—El Athletic venció al Arenas por 4 a 1.

En Valencia.—El titular derrotó al Burjasot por 8 a 2.

La Gimnástica venció al Levante por 1 a 0.

En Alicante.—El Elche derrotó a la Gimnástica por 4 a 0.

En Murcia.—El Cartagena derrotó al Imperial por 11 a 1.

El Murcia venció al Hércules de Alcantarilla por 2 a 0.

En Logroño.—El titular venció al Unión de Irún por 3 a 0.

En Tolosa.—El titular sucumbió ante el Osasuna por 5 a 1.

En Oviedo.—El titular derrotó al Stadium por 4 a 3.

En Orense.—El Celta venció al Galicia por 2 a 1.

En Ferrol.—El Racing derrotó al Bifida por 6 a 0.

A causa del temporal se suspendieron los partidos de Gijón, Santander y San Sebastián.

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Méjico, 3, frente a Berrinche.

OBRERO:

Tu eras esclavo y el socialismo te ha hecho libre, ¿verdad? Hoy cobras buenas jornadas; estás asegurado de accidentes y de vejez,

estás protegido por Jurados Mixtos, por Delegaciones obreras; hasta llegas a las Cortes y a los Consejos de la República.

Pero es a costa de tu dignidad humana como has conseguido esas ventajas fabulosas e imaginarias. El hombre tenía un derecho religioso, y te lo han negado;

eres hijo de España, y te hacen internacional; has creado una familia, y te dan los medios para su destrucción; tienes derecho? al trabajo, y te convierten en obrero... parado.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, QUE ESTÁN ULCERADOS, GRIETAS, QUÉ MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19

del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas.

No debe faltar en las casas.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «María R.», de Algeciras, con carga general.

— Pallebot idem «P. Matutes», de Málaga, con carga.